

ЛУЧШЕ ВОВРЕМЯ ПРИВИТЬСЯ

С января 2021 года в Нерчинском районе началась вакцинация населения от новой коронавирусной инфекции. Многие из тех, кто прошёл путь к выздоровлению от этого тяжёлого и опасного заболевания, предпочли бы вакцинироваться от коронавируса, чтобы защитить себя от болезни, ведь не у всех она протекает в лёгкой форме. Лучше вовремя привиться, чем лечиться от коронавируса и его тяжёлых последствий.

На 29 марта 2022 года в Нерчинском районе получили первый компонент вакцины 9743 человека, вторым компонентом привились 9185 человек. 1594 человека поставили «Спутник Лайт». Таким образом, полностью привиты от коронавирусной инфекции 10779 человек. Однако, эта цифра ещё далека до показателя для формирования коллективного иммунитета. Некоторое снижение уровня заболеваемости населения на-

блюдается, в том числе за счёт получения первой дозы иммунизации. Поэтому не стоит забывать и о ревакцинации. В условиях пандемии повторную прививку необходимо ставить через полгода после получения первой вакцины. В Нерчинском районе ревакцинировались 4267 человек, 3396 из них привились «Спутником Лайт».

Доставка вакцин в район идёт стабильно, поэтому, не откладывая, можно записаться на прививку от COVID-19 через портал Госуслуг и по телефону регистратуры Нерчинской районной поликлиники 8 (30242) 4-11-58, также через участковых медсестёр и фельдшеров ФАПов. Пока не выработан коллективный иммунитет, важно делать всё необходимое, чтобы обезопасить себя и своих близких.

Людмила ЧЕШОКОВА

ЗНАЧИТЕЛЬНЫЙ ПОТЕНЦИАЛ МЕЖРАЙОННОГО ТУРИЗМА

Проект «Багуловый браслет» должен стать отправной точкой в развитии этого направления в Забайкалье. Губернатор Забайкальского края Александр Осипов не раз обращал внимание на туристическую отрасль в регионе. Он отметил, что для нормального её функционирования необходимо развивать инфраструктуру.

Глава администрации МР «Балейский район» Сергей Юрьевич Гальченко выступил одним из инициаторов подготовки уникального туристического кольцевого маршрута «Багуловый браслет» совместно с несколькими районами Восточного Забайкалья. Он включает в себя четыре района – Балейский, Нерчинский, Шелопугинский и Сретенский.

В Сретенске состоялось первое межмуниципальное совещание по развитию внутреннего туризма, взаимодействие в сфере культуры и спорта. В режиме видеосвязи присутствовал руководитель департамента по развитию муниципальных образований Забайкальского края П.В. Волжин. Он поддержал идеи, выдвинутые на совещании, и выступал за то, чтобы следующие рабочие встречи проводить с участием представителей министерств культуры, спорта и ЖКХ.

В своём выступлении С.Ю. Гальченко предложил оформить соглашение между муниципальными районами, составить общую концепцию развития туризма, разработать логотип «Багуловый браслет».

Представители перечисленных районов

рассказывали об основных достопримечательностях, объектах культурного наследия и финансово-экономическом положении своих муниципалитетов. Директор по туризму Читинского агентства «Надежда» А.В. Колтоков предлагал разработать маршруты одного дня или двухдневные. Интересна идея от участников из Шелопугинского района о сельском туризме и конных маршрутах. Делегация Нерчинского района не осталась в стороне. На совещании присутствовали заместитель руководителя администрации ГП «Нерчинское» Сердюкова Г.Б., начальник отдела культуры и туризма Жуковцева Н.Н. и директор ГУК «Нерчинский краеведческий музей» Кокушина Ж.Н. Сотрудники музея уже на протяжении нескольких лет ведут активную грантовую деятельность. И Жанна Николаевна рассказала, что для качественного оказания услуг общепита, гостиниц необходимо создать рабочую группу для решения этих вопросов, использовать курсы ЦЗН для подготовки профессиональных кадров, привлечь волонтеров, жителей городов и поселений, сотрудников администраций.

В ходе обсуждений были выявлены точки роста. В планах – составление дорожной карты и подписание в ближайшее время соглашения о дальнейшем взаимодействии.

Как предполагается, начальной точкой маршрута будет Нерчинск со своей богатейшей историей, с церковью Успения Пресвятой Богородицы в селе

Калинино и другие объекты культурного наследия. Затем Балей с санаторием «Ургучан», что славится радоновыми водами, со своей славной историей добычи золота в советские годы, с интересными пешими маршрутами, с памятниками природы. Следующим на пути «Багуловый браслет» является Шелопугинский район с его живописными местами, и город Сретенск, где начнётся речное путешествие по реке Шилке. В конце туристы возвращаются в начало маршрута – город Нерчинск.

В интервью общественно-политической газете «Балейская новь» Сергей Гальченко подчеркивает, что «сегодня в Забайкалье есть все предпосылки для развития внутреннего туризма. У нас становятся высокого качества региональные дороги. Например, асфальтовое покрытие от Нерчинска до Балая, продвигается асфальт в сторону Шелопугинского района. В санаториях, где будут останавливаться туристы, необходимо делать капитальные ремонты, развивать анимацию для детей, чтобы взрослые могли спокойно оставить детей, а сами отдыхать. Ну и, конечно, необходимо развивать инфраструктуру, чтобы людям не только было что посмотреть, но и где вкусно покушать, остановиться в комфортных условиях на ночлег».

Как отмечалось ранее, кольцевые маршруты могут быть самой разной протяженности и направления.

Наш корр.



Россельхознадзор информирует

На пороге посевная

По этому поводу напомним хозяйствующим субъектам региона о приказе Минсельхоза России от 06.03.2020г. №112, об утверждении порядка посева подкарантинной продукции, ввезённой в РФ из иностранных государств. Для забайкальских аграриев в конкретике сегодняшнего дня это импортные семена рапса.

Исходя из положений приказа хозяйствующие субъекты, осуществляющие выше названные работы, обязаны любым доступным способом известить об этом Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю: о месте, дате посева; наименовании и количестве подкарантинной продукции; реквизитах фитосанитарного сертификата, либо карантинного сертификата контроля (при наличии).

Сделать это можно и в электронной форме через официальный сайт территориального Управления за пять рабочих дней до начала посева.

- Должностные лица Россельхознадзора, – поясняет Виталий Лоскутников, начальник фитосанитарного отдела Управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю, – в течение трёх рабочих дней со дня регистрации извещения должны уведомить руководство предприятия о дате и времени осуществления контроля за ввезённой подкарантинной продукцией. Проверка проводится, также и на подкарантинных объектах, где осуществляется хранение семян на предмет наличия заражения или засорения их карантинными объектами.

При необходимости по уточнению правовых положений приказа следует обращаться по адресу г. Чита, ул. Ленинградская, 15А, пом.2, отдел надзора в области карантина растений, телефон: 8(3022) 28-36-06.

А. Калинин, Управление Россельхознадзора по Забайкальскому краю